Institutionen for matematik

KTH

Tentamensskrivning, 2002-03-06, kl. 8°0-13%.
5B1116 Matematik 2, for B, IT.

For betyg 3 (godként), 4 och 5 krivs minst 16, 22 respektive 30 podng inklusive
bonuspoéng.

Samtliga behandlade uppgifter ska forses med utforlig 16sning och motivering.
Losningsforslag finns efter skrivningstidens slut pa kurshemsidan.

Inga hjalpmedel!

1. Bestdm tangentvektorn till parameterkurvan 7(t) = (t+t3,1—2,t2+3t5)
i punkten (2,0,4). (3p)

2. Bestdm a och b sa att ekvationssystemet

r+ y+ 2z =a
—2x + 5y + z=23
20 +2y+(1+a)z=10

far odndligt manga losningar samt bestdm dessa. (3p)

3. Finn tangentplanet till nivaytan 322 + 2y +y*+22% — 2z2 = 19 i punkten

(1,3,2). (3p)
oF oF : _

4. Transformera uttrycket o9z T By genom variabelbytet * = 2u — 3v,

y = 3u — 6v. (3p)
5. Lat

1 /1 1 5 3
A=75(1 4)e=(3 )
Beriikna (AB)"'(A + (BA)T). (3p)

6. Visa att funktionen f(x,y) = z* + 4zy + cy®> +  + 2y har en sta-
tiondr(kritisk) punkt som &r oberoende av c¢(Antag ¢ # 4) samt bestdm
denna punkt. Bestam punktens karaktér for varje vérde pa ¢ # 4. (4p)

V.o. vand!



7.

10.

—

Vektorerna { f; = (2,1,3), f» = (4,5,8), f3 = (3,2,5)} bildar en bas i R®.
Bestdm koordinaterna fér vektorn (1 1,1) med avseende pa den basen.

Lat f(z,y) = e* ™ — 2sin(z) — sin(y) — cos(z — 2y).

a) MacLaurinutveckla funktionen f till och med andra ordningens ter-
mer.

b) Berdkna griansvirdet

1m
(z,y)—(0,0) 22 + y?

till exempel genom att anvénda utvecklingen fran del a).

Transformera ekvationen 2% + 3% + 2% — 22y — 222z = 8 till huvudaxel-
form.(diagonalform)

a) Visa att en uppsittning pa n+1-stycken vektorer i R™ maste vara
linjart beroende.

b) Visa att n-1-stycken vektorer i R™ aldrig kan spdnna upp hela rum-
met.
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